

奋斗者的青春最美丽

——记“最美农发行人”嘉鱼县支行副行长杜燕

咸宁日报全媒体记者 江世栋 通讯员 何峰 刘兴文 刘莹

“王子荷，你们对固定资产统保和会计制度有什么建议？赶快上报市分行！”4月25日早上8点，分管财务、办公室的农发行嘉鱼县支行副行长杜燕一到营业部，就风风火火地安排工作。

大眼，圆脸，短发，今年41岁的杜燕给人的第一印象是泼辣干练，谁也不会想到她曾身患乳腺癌，现在每天还在吃药，每半年复查一次。

1997年，杜燕大学毕业进入农发行嘉鱼支行工作。2009年以来，她先后在通山县支行、嘉鱼县支行担任副行长。在她的带领下，两个支行的财务基础工作和办公室工作都有了高质量提升，人员队伍充满活力。嘉鱼支行先后通过湖北省分行“档案一级”和湖北省政府“省级文明单位”验收。她本人多次获得市、县级“先进工作者”、“优秀共产党员”表彰。

今年3月，杜燕被评为农发行湖北省分行“最美农发行人”。

▶杜燕在会计一线指导工作



言传身教带队伍

2009年的农发行通山支行，面临着严重的人员危机，会计一部立即启动了“帮促”机制，杜燕迅速投入到各项工作之中。

最难的就是会计基础工作。会计基础是保障全行业务安全营运，合规有效经营的重要保证。针对通山支行会计人员“青黄不接”的现状，杜燕对症下药制订相应措施：对原有的规章制度、管理办法和操作规程进行了全面的清理、提炼和补充，形成了一套科学、严谨，适用于本行财会工作特点的管理办法；有针对性地开展“传、帮、带”，帮新入行人员制定学习计划、布置学习任务、做好每日工作

总结，以帮促学，以学促干，充分利用青年人接受能力强、动手能力强、操作性强的优势，使她们尽快适应了各自的岗位业务，降低对操作知识不熟而出现的操作风险。

在通山支行工作期间，杜燕一直在会计部坐班，从未有过自己单独的办公室，通山支行行长几次提出要她搬到单独的行长办公室，都被她婉言谢绝，“会计部现在人员少，而且都是刚进行的新员工，我不在那里盯着不放心啊”，杜燕总是这样笑着说。不愿意换办公室，的确是因为她有

这样的“私心”：在会计部坐班，她可以随时监督和指导，发现错误马上纠正，遇到问题立刻解决，即便是晚上，她也同其他会计人员一起轮流值班守夜。

在杜燕的耐心指导和强化训练下，通山支行的几位新员工不仅能在短时间内熟练掌握了操作方法，还能得心应手地处理疑难问题，从陌生到熟悉、从马虎到细心、从被动到主动，财会队伍整体素质迅速得到提高，通山支行的财务工作取得了质的飞跃，多次得到市分行会计辅导检查的好评。当年年底的会计报表和财务工作评比会上，通山支行从年年垫底一跃升至全市第一名。

你不在行里，我们也不会放松对自己的要求，会一如既往高质量完成每一项工作。”她欣慰地笑了，她多么希望自己能快点好起来，回到她热爱的工作岗位。

从6月份开始，杜燕连续做了6个疗程的化疗，每次化疗20多天。化疗对身体的伤害特别大，吃什么吐什么，杜燕每天只能煮点稀饭吃。即便是化疗期间，杜燕每个月也要抽几天时间回通山支行，做轻松一点的会计辅导工作。

化疗后，医生给杜燕开了要吃10年的西药，叮嘱她一个季度要到武汉复查，平时不能太劳累，不能让乳腺癌复发。杜燕还开了一些中药每天煎服，以增强免疫力和抵抗力。

热爱，源自于她对自己事业的热爱，所以，哪怕从来没有完整地度过“元旦”、“五一”、“十一”等节假日，哪怕是每天已成习惯的忙碌，哪怕是病魔一再的侵袭，她都乐观面对。

每次面对领导和同事的肯定及赞扬时，杜燕总是谦虚地说：“我没有辉煌的业绩，只不过勤勤恳恳地做了一些基础性的工作。”对她而言，生命中最大的奖励不是财富的积累，而是奉献和奋斗带来的精神上的满足！

一心扑在工作上

工作上即使有再大的困难，杜燕也从来不会有半点惧怕和退缩，然而对家人的思念却常常让她深夜暗自流泪，在通山工作7年，与家人分离7年。母亲生病住院时，她不能守在床前尽孝；爱人意外受伤时，她不能陪在身边照顾；儿子参加中考时，她不能给予陪伴鼓励。即使是周末，她也常常因为紧急任务不能回家。

有一次儿子生日刚好是在周末，原以为可以好好的陪陪儿子，可周五下班时突然得到消息，县财政局即将有一笔2000万的非税收入资金需要暂存银行，杜燕立刻向行长汇报，建议即

刻去找县财政局领导，争取将这笔资金存入通山支行。行长带着杜燕到财政局“守”局长却没有“守”到，得知财政局长周六要参加县里一个会议，又继续去“蹲守”，“守”了整整一天，终于见到了财政局长，局长被他们的诚意所打动，同意将这笔资金存入农发行。

存款营销成功了，杜燕却又一次错过了儿子的生日。“妈妈心里只有工作，没有我”，儿子赌气说。杜燕也心灰意冷，可是她知道，在其位谋其职，既然已经站在了这个位子上，就要用心地去对待每一件工作。

一心扑在工作上的杜燕经常忽

略自己的身体，工作量大的时候常常加班到深夜。2014年初，她总是感冒不断，家人和同事劝她去医院检查，她却总是因为工作忙而忘记。5月份，杜燕在家人的强行要求下去武昌检查，被确诊为乳腺癌。

晴天霹雳！家人无法接受这个结果，同事们也纷纷叹惋。手术过后，同事们去医院探望杜燕，她仍然不忘记问单位的事情、工作的事情。

当年被她一手带出来的新行人已经

成长为行里的业务骨干，看到病床上虚弱的她，大家难过不已，也纷纷向她保证：“杜行长，你放心养病，即使

你不在行里，我们也丝毫不放松对自己的要求，会一如既往高质量完成每一项工作。”她欣慰地笑了，她多么希望自己能快点好起来，回到她热爱的工作岗位。

从6月份开始，杜燕连续做了6个疗程的化疗，每次化疗20多天。化疗对身体的伤害特别大，吃什么吐什么，杜燕每天只能煮点稀饭吃。即便是化疗期间，杜燕每个月也要抽几天时间回通山支行，做轻松一点的会计辅导工作。

化疗后，医生给杜燕开了要吃10年的西药，叮嘱她一个季度要到武汉复查，平时不能太劳累，不能让乳腺癌复发。杜燕还开了一些中药每天煎服，以增强免疫力和抵抗力。

热爱，源自于她对自己事业的热爱，所以，哪怕从来没有完整地度过“元旦”、“五一”、“十一”等节假日，哪怕是每天已成习惯的忙碌，哪怕是病魔一再的侵袭，她都乐观面对。

每次面对领导和同事的肯定及赞扬时，杜燕总是谦虚地说：“我没有辉煌的业绩，只不过勤勤恳恳地做了一些基础性的工作。”对她而言，生命中最大的奖励不是财富的积累，而是奉献和奋斗带来的精神上的满足！

功夫不负苦心人，嘉鱼支行顺利通过省分行“档案一级”和省政府“文明单位”的验收。领导对她的夸赞不已，同事对她深感佩服，大家都好奇，她小小的身体怎么能藏有这么大的能量。其实她知道，她所有的热情和精神都源自于她对农发行的

热爱，源自于她对自己事业的热爱，所以，哪怕从来没有完整地度过“元旦”、“五一”、“十一”等节假日，哪怕是每天已成习惯的忙碌，哪怕是病魔一再的侵袭，她都乐观面对。

每次面对领导和同事的肯定及赞扬时，杜燕总是谦虚地说：“我没有辉煌的业绩，只不过勤勤恳恳地做了一些基础性的工作。”对她而言，生命中最大的奖励不是财富的积累，而是奉献和奋斗带来的精神上的满足！

功夫不负苦心人，嘉鱼支行顺利通过省分行“档案一级”和省政府“文明单位”的验收。领导对她的夸赞不已，同事对她深感佩服，大家都好奇，她小小的身体怎么能藏有这么大的能量。其实她知道，她所有的热情和精神都源自于她对农发行的

热爱，源自于她对自己事业的热爱，所以，哪怕从来没有完整地度过“元旦”、“五一”、“十一”等节假日，哪怕是每天已成习惯的忙碌，哪怕是病魔一再的侵袭，她都乐观面对。

功夫不负苦心人，嘉鱼支行顺利通过省分行“档案一级”和省政府“文明单位”的验收。领导对她的夸赞不已，同事对她深感佩服，大家都好奇，她小小的身体怎么能藏有这么大的能量。其实她知道，她所有的热情和精神都源自于她对农发行的</p